

Слон и муха: переполох в Хрустальном парке

В народе говорят: «семеро одного не ждут». Абсолютное большинство всегда превалирует над меньшинством. И когда тысяча человек довольна принятым решением, один несогласный – норма. Норма, которую, к сожалению или счастью, не удовлетворить.

Ведь если искать решение, которым будут удовлетворены 100% – ничего сделано не будет. Никогда. Это аксиома.

В



противовес этой, казалось бы, абсолютно понятной истине, вопреки законам здравого смысла и логике, вот уже на протяжении нескольких лет группа из четырех жителей поселка Парковый терроризирует застройщиков, администрацию и ресурсоснабжающую организацию поселка Хрустальный парк. А это, на минуточку, сотни человек. Псевдоактивисты Паркового ищут свою «истину», но истина эта далека от норм законодательства и просто гуманных интересов развития поселка и качества жизни его обитателей.

В ход идут официальные жалобы в правоохранительные органы, распространение фейковых новостей и натуральный общественный терроризм: убеждение жителей расторгать договоры с управляющей компанией и ресурсоснабжающей организацией, подрывы деятельности и общественной жизни поселка.

Причина проста, тривиальна по сути своей: жители Паркового очень хотят стать частью Хрустального парка. И убеждая всех вокруг, что в поселке творится кромешный ужас, они на самом деле говорят о состоянии собственного поселка, забывая, что к Хрустальному парку и официальному застройщику данного поселка это не имеет никакого отношения.

Как все начиналось?

История Хрустального парка де-юре началась в 2011 году. Именно тогда «лакомый» участок на Байкальском тракте был определен под застройку крупного поселка. Был составлен генплан, в котором определены жилые кварталы, зеленые зоны и социальные объекты будущего населенного пункта. Согласно контракту, выполнить работы по созданию всех этих объектов должна была компания «СибирьЭнергоТрейд».

Небольшая, но гордая птица строительная компания уверенно вышла на строительство масштабного проекта. Но после возведения нескольких многоквартирных и частных домов (ныне это поселок Парковый) строители поняли, что это дело им не по зубам.

Забрав деньги за возведенные дома, они благополучно передали проект новому застройщику – компании «ВостСибСтрой Девелопмент». И были таковы, забыв при том сделать благоустройство прилегающих к возведенным домам территорий и даже достроить несколько домов.

И за дело взялся «ВостСибСтрой». Под руководством нового застройщика и появился поселок Хрустальный парк – квартал двухэтажной застройки, аллеи и придомовые территории каждого жилого здания.



Коммунальный коллапс

Первые по-настоящему масштабные скандалы в Хрустальном парке разразились в феврале 2023 года. Тогда инициативная группа из четырех человек (повторимся еще раз – это группа жителей поселка Парковый, а не Хрустального парка) выступила в публичном пространстве с критикой работы ресурсоснабжающей организации «РесурсТранзит».

Жители получили в свой адрес квитанции на оплату задолженности за пользование услугами водоснабжения и водоотведения. Как выяснилось позже, гражданами не был заключен договор на оказание данных услуг. Более того: самовольно они врезались в сети поселка Хрустальный парк и пользовались «благами

цивилизации» бесплатно.

Когда же оказалось, что так делать нельзя, жители начали активно раскачивать лодку претензий, перевирая факты и утверждая, что ресурсоснабжающая организация осуществляет мошеннические действия, фиктивно завышая суммы взыскания.

С официальным ответом вступил директор ООО «РесурсТранзит» Никита Ким, подтвердив, что компания готова идти навстречу жителям, а суммы могут быть пересчитаны по решению суда. Главное – сделать все по закону.



Директор ООО СК
«РесурсТранзит» Ким
Никита Сергеевич

Но жители Паркового не хотели по закону, они хотели по-своему. И открыто продемонстрировали свое нежелание считаться с нормами законодательства и просто-напросто приличия уже летом 2023 года, когда после аварийного прорыва канализации в поселке Хрустальный парк они устроили масштабную медийную атаку.

«Общественники» выступили в СМИ с утверждением, что причина аварии и разлива канализации в том, что пропускная способность канализационных систем не предусматривает объема застройки и потому переполнена. Виноваты, конечно же, застройщик и коммунальщики.

Спойлер: за четыре часа авария была устранена и выявлена ее реальная причина – засор канализационных систем из-за сброса туда крупного бытового и строительного мусора. И с лета 2023 года аварий не было.

Жители не успокоились и продолжили «раскачивать» тему отказа от оплаты коммунальных платежей. Итог: существующее сейчас реальное уголовное дело и угроза срыва реализации всего проекта застройки Хрустального парка.

Кто выиграет в этой беспощадной и бессмысленной войне – непонятно. Но точно не абсолютное большинство

жителей поселка, ждущие школу, детский сад и дорогу, построить которые сейчас просто-напросто невозможно.

Откуда появилось уголовное дело и при чем тут «многоэтажки»

Весной 2024 года на уже экс-главу Ушаковского МО (в состав которого входит Хрустальный парк) Сергея Сайфулина и директора ресурсоснабжающей организации Никиту Кима были заведены уголовные дела.

Повод – тысячи жалоб, составленные четырьмя жителями поселка Парковый. Для примера: один только член этой «команды по спасению мира» составил свыше трехсот жалоб в различные ведомства. В том числе и федерального уровня.

Причина претензий проста: «великолепную четверку» не устраивает благоустройство, ЖКХ и социальная среда в поселке. Напомним, в их поселке Парковый, который был возведен силами и под ответственность иной организации. Согласно законодательству, «ВостСибСтрой» обязательств перед Парковым не несет. А «четверке», видимо, очень хочется, чтобы имел.

И пока жители поселка Хрустальный парк признают публично, что жизнь в поселке им нравится, нет вопросов ни к качеству застройки, ни к коммунальной сфере, ни к благоустройству, жители Паркового продолжают «терроризировать» застройщика.

Так, летом 2023 года они выступили с обвинением администрации Ушаковского МО и застройщика в изменении генерального плана поселка и возведении, цитируем, «многоэтажных домов».

На деле оказалось, что администрация поселка и «ВостСибСтрой» начали возведение пятиэтажного жилого здания, в котором первый этаж – цокольный (по сути нулевой, находится под землей), а четыре – наземные.



Котлован под строительство пятиэтажного дома

Кроме того, на первом «наземном» этаже здания планировалось размещение общественных и досуговых мест: магазинов, кафе, салонов красоты. Мест, которые могли бы посещать жители поселка, вместо того чтобы выбираться за оказанием услуг в город Иркутск.

После же начала искусственно раздуваемого «парковчанами» скандала застройщик пересмотрел план

строительства домов, пойдя навстречу жителям и «урезав» дом еще на этаж. Администрация, также реагируя на запрос граждан, разрешение на строительство отозвала.

Но решение не устроило «четверку». И после уже свершившейся остановки строительства они обратились в суд с требованием наказать и застройщика, и администрацию за дом, который не построил Джек «ВостСибСтрой».

Как следствие: строительство уже нового здания (с учетом требований жителей) решением надзорных ведомств приостановлено. А значит, «встало» и строительство дороги, связывающей поселок Хрустальный парк с Байкальским трактом.

Дело в том, что эта дорога должна быть построена по федеральному проекту «Стимул», для реализации которого в Хрустальном парке должно быть возведено определенное количество квадратных метров жилья. Построить их застройщику не дает обременение надзорных ведомств, а значит, проект строительства дороги может быть лишен финансирования.

Найдется ли в этом случае в областном бюджете почти миллиард рублей для строительства дорожного полотна к Хрустальному парку – вопрос со звездочкой.

На



сегодняшний день силами и за счет средств «ВостСибСтроя» также была сформирована проектно-сметная документация для возведения школы и детского сада. Затем состоялась долгая, но необходимая процедура по прохождению экспертиз. И сегодня, когда строительство социальных объектов должно было наконец стартовать, четверка из поселка Парковый фактически остановила работу компании.

Жители Хрустального парка зависли в ожидании, застройщики – погрязли в судебных процессах. В «дураках» – абсолютное большинство задействованных в истории лиц, и точку в истории поставит только суд.

Но пока суд да дело будущее одного из крупнейших инфраструктурных проектов Иркутского района под большим вопросом. А это, строго говоря, жизни сотен семей.

Автор: Глеб Севостьянов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, НЕДВИЖИМОСТЬ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК
👁 35624 24.06.2024, 05:09 📄 311

URL: <https://babr24.com/?IDE=261547> Bytes: 9238 / 8575 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Глеб
Севостьянов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)